

# 昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年1月18日 星期四  
癸卯年十二月初八  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9703期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:唐正鸿 今日4版

## 习近平在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 坚定不移走中国特色金融发展之路 推动我国金融高质量发展

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

人民日报北京1月16日电 省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班16日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。我们要坚定信心,在实践中继续探索完善,使这条路越走越宽广。

开班式,中共中央政治局常委蔡奇主持开班式。习近平指出,党的十八大以来,我们积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,逐步走出一条中国特色金融发展之路,这就是:坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚

持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体。习近平强调,金融强国应当基于强大的经济基础,具有领先世界的经济实力、科技实力和综合国力,同时具备一系列关键核心金融要素,即:拥有强大的货币、强大的中央银行、强大的金融机构、强大的

国际金融中心、强大的金融监管、强大的金融人才队伍。建设金融强国需要长期努力,久久为功。必须加快构建中国特色现代金融体系,建立健全科学稳健的金融调控体系、结构合理的金融市场体系、分工协作的金融机构体系、完备有效的金融监管体系、多样化专业性的金融产品和服务体系、自主可控安全高效的金融基础设施体系。习近平指出,要着力防范化解金融风险特别是系统性风险。金融监管要“长牙带刺”、有棱有角,关键在于金融监管部门

和行业主管部门要明确责任,加强协作配合。在市场准入、审慎监管、行为监管等各个环节,都要严格执法,实现金融监管横向到边、纵向到底。各地要立足一域谋全局,落实好属地风险处置和维稳责任。风险处置过程中要坚决惩治腐败,严防道德风险。金融监管是系统工程,金融管理部门和宏观调控部门、行业主管部门、司法机关、纪检监察机关等都有相应职责,要加强监管协同,健全权责一致的风险处置责任机制。严厉打击金融犯罪。

下转第2版

苏永忠在昭阳区清官亭廉洁文化主题公园讲授“开年第一课”时强调

### 带头学习廉洁典型 牢固树立廉洁理念 在全市营造崇廉拒腐的良好风尚

本报讯(记者 钱江)1月16日,在昭通市纪委五届四次全会召开期间,市委举办清官亭廉洁文化主题公园开园暨昭通市2024年党风廉政教育“开年第一课”,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和对加强新时代廉洁文化建设的明确要求,认真落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会精神,带头学习廉洁典型,牢固树立廉洁理念,在全市营造崇廉拒腐的良好风尚。

苏永忠指出,要弘扬清风正气,夯实廉洁文化的群众基础,不断拓宽人民群众参与廉洁文化建设的渠道,在全社会营造崇廉拒腐的良好风尚,推动形成廉洁光荣的社会氛围。苏永忠指出,要坚定理想信念,夯实清正廉洁的思想基础,持续巩固拓展主题教育成果,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,从思想上固本培元,传承党的

光荣传统和优良作风,以良好的政治文化涵养风清气正的政治生态。苏永忠强调,要树立鲜明导向,夯实勤政为民的组织基础,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立和践行正确的政绩观,把时间和精力用在为民服务、推动发展上。苏永忠指出,要坚持标本兼治,夯实廉洁文化的群众基础,强化不敢腐的震慑,筑牢不能腐的笼子,涵养不想腐的自觉,坚决破除消极腐败思想。

市市委副书记、市长杨承新在主持时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要指示批示精神,全面推进学以倡廉、思想守廉、教育促廉、用权清廉,做到“廉”字筑底,“警”字为要,“防”字为

接续奋斗 把总书记交办的事情办好

我省深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察云南重要讲话精神——

### 过渡衔接不松劲 乡村振兴谱新篇

◆云南日报记者 王淑娟

党的十八大以来,习近平总书记两次亲临云南考察、四次给云南干部群众写信回信,为云南巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,注入了强大精神动力、提供了根本遵循、指明了前进方向。省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察云南重要讲话精神,严格落实“四个不摘”要求,始终把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作作为重要政治任务,摆在突出位置抓紧抓实。持续完善防返贫动态监测帮扶机制,多措并举促进脱贫人口持续增收,统筹推进脱贫地区加快发展,牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。

建好“前哨站” 筑牢“防火墙” 习近平总书记指出:“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”在“终点”与“起点”转换过程中,云南将巩固拓展脱贫攻坚成果作为全面推进乡村振兴的底线任务,始终绷紧防范化解规模性返贫风险这根弦,绝不出现“喘口气、歇歇脚”的现象。

云南扛牢政治责任,树牢“五级书记一起抓”的鲜明导向。省委、省政府立足云南欠发达、后发展的省情实际,把巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴作为完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动高质量发展的重要一环,作为“3815”战略发展目标的重要内容,统筹推进落实。

针对复杂多样的返贫原因,我省将动态监测、动态帮扶、动态消除“三个动态”作为守住不发生规模性返贫底线的常态化措施,持之以恒推动落实,织牢织密防返贫网。在监测环节,通过“云南省政府救助平台+线上部门定期推送数据预警”,线下乡村半月一排查研判和年度集中排查相结合,实现“政府找”困难群众无死角,困难群众“找政府”无障碍。截至目前,云南省政府救助平台累计收到群众申请64.63万件,已办结64.32万件,办结率99.5%。

在帮扶环节,构建全方位、全覆盖、全过程、常态化的帮扶体系。统筹医保、民政、教育、住建等部门,采取多层次、复合式的帮扶举措,做到精准监测、精准帮扶。通过努力,我省农村义务教育控辍保学动态清零;低收入人口参加医保率稳定在99%以上,实现应保尽保;健全完善住房安全动态监测机制,做到危房发现一户、改造一户、救助一户;实施农村供水保障三年专项行动,确保没有发生规模性饮水安全问题。

下转第2版

第五届市人民政府第41次常务会议强调

### 巩固拓展主题教育成果 不断把党的创新理论成果转化为推动高质量跨越式发展的强劲动力

本报讯(记者 钱江)1月16日,市委副书记、市长杨承新主持召开第五届市人民政府第41次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示和中央有关会议精神,研究部署相关工作。

会议强调,要深入学习领会、坚决贯彻落实,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,突出打好重点领域整治“组合拳”,一体推动“三不腐”建设,以“亲清指数”不断提升“发展指数”。

会议指出,习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,充分彰显了我们党拒腐防变的自律能力、反腐到底的坚强定力、除腐必净的巨大魄力。要深入学习领会、坚决贯彻落实,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,突出打好重点领域整治“组合拳”,一体推动“三不腐”建设,以“亲清指数”不断提升“发展指数”。

会议强调,习近平总书记对政法工作的重要指示,为做好新时代政法工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深学深悟、笃实笃行,牢记使命、忠诚履职,全力提升维护政治安全、促进社会稳定、保障公平正义、助推安居乐业的能力和水平,坚定不移为昭通高质量跨越式发展保驾护航、护好航、服好务。

会议还研究了其他事项。

胡江辉、夏维勇、刘和开、马洪旗、胡智雄出席会议。雷贤慧应邀列席会议。

### 我市与四川能投签订燃气项目合作协议

本报讯(记者 唐龙泉)1月16日,市政府与四川能投集团举行座谈会,并以签约燃气特许经营权协议为契机,共谋合作、共话发展。

通全市燃气实现了“由小到大”“从乱到治”的转变,为加快打造云南天然气价格最优惠的州(市)之一奠定了坚实基础。

杨承新表示,昭通将以此次燃气特许经营权协议签约为契机,持续优化营商环境,用最优惠的政策、最优越的环境、最优质的服务保障各项合作事宜全面落实落地。同时,昭通将进一步建立完善合作机制,全力推进双方进一步深度合作,希望在清洁能源、旅游开发等项目上加强合作、携手共进、合作共赢。真诚希望四川能

投集团扎根昭通,融入昭通,投资昭通,拓宽合作的领域、激发合作的潜力,共创美好未来。

王诚对昭通市委、市政府的信任和支持表示衷心的感谢。他表示,四川能投集团将扛起国企责任,牢固树立人民至上的理念,加强与昭通市委、市政府及各县(市、区)的联系,把安全隐患消除在萌芽阶段,确保燃气项目顺利开展,为与昭通全面深化战略合作打下良好的基础。同时,集团将扛起西部大开发战略的重任,推动重要能源和矿产资源增储上产,加快推进清洁能源开发利用,健全新型能源体系,增强基础能源供应和兜底保障能力。

据介绍,四川能投集团成立13年来,秉承“绿色低碳、科技赋能”企业宗旨,按照“产业强、科技强、资本强、质量效益优”的发展路径,大力发展能源化工核心主业,连续10年跻身“中国企业500强”,成为四川能源化工产业的领军型企业、国内领先的新型能源化工集团。

胡江辉主持会议。王东锋、胡智雄出席会议。

### “开年第一课” 劲吹廉洁风

◆记者 马燕 刘建忠

“要全面加强新时代廉洁文化建设。深入开展党性党风党纪教育,传承党的光荣传统和优良作风,激发共产党员崇高理想追求,把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱。要注重家庭家教家风,督促领导干部从严管好亲属子女。积极宣传廉洁理念、廉洁典型,营造崇廉拒腐的良好风尚。”在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记深刻指出。

此间尘不染,何人更踏软红来”,清官亭公园正大门上的一副楹联熠熠生辉。这是对清嘉庆十四年王禹甸到昭通为官、造福一方的最好注解,也是新时代昭通广大民众对清正廉洁的期盼和要求。

选择在清官亭举行“开年第一课”寓意深刻。

在这堂课上,市委书记苏永忠提出了四点要求。

这是昭通深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和对加强新时代廉洁文化建设提出明确要求的积极响应,也是昭通认真贯彻落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会精神的具体行动。

弘扬清风正气 夯实廉洁文化的群众基础

“孙士寅任职期间,在乎的全是老百姓的衣食住行,还用俸禄救济穷苦百姓,自己常穿草鞋体察民情,百姓爱

称其为‘草鞋县令’……”走进水富市两碗镇三角村坪坝苗寨,浓郁的苗族特色气息扑面而来,三角村监察信息联络员正在向群众宣讲廉洁小故事。

这是水富助推廉洁文化进村入户、直抵基层末梢的一个场景,也是水富推动新时代廉洁文化建设的生动实践。

像这样的廉洁文化在昭通比比皆是。巧家以家文化为主线打造社区“廉洁文化角”,大关廉政文化进村(社区)为乡村振兴注入“廉动力”,绥江小书架释放廉洁文化建设大能量……

下转第2版

### 永善开展面点师技能培训 拓宽残疾人就业渠道



近日,永善县残联举办中式面点师技能培训,邀请专业老师进行现场教学,主要学习鲜花、迷你猪仔包、炸香麻、麻圆等中式面点制作技能,有31名残疾人参加了培训。 通讯员 黄桦 袁龙艳 摄